

г. Горький

# Театральный сезон начинается

Окончилось щедрое гастрольное лето. Первыми листами сентябрьских афиш украсились, запестрели рекламные щиты города. Горьковские театры успешно трудились в больших и малых городах страны, показывали свое искусство жителям сел и деревень. А сейчас, после трехмесячного перерыва, мы снова читаем на афишах о том, что начинают сезон драматический имени Горького, оперный имени Пушкина, юного зрителя имени Крупской...

В жизни деятелей сцены начинается очередной год упорного творческого труда, поисков, находок, год создания новых полотен — правдивых, ярких, интересных.

ТЮЗ. Любимый театр детей и молодежи. Сегодня он первый в городе спектаклем «Неоконченное дело» начинает свой очередной сезон. Снова его зал станут заполнять и малыши, любители сказок, и «средние» школьники, и старшеклассники.

Что же увидят они в новом театральном году? Какие герои придут на сцену ТЮЗа? О каких событиях расскажут? Чему научат?

Мы беседуем с главным режиссером театра, заслуженным деятелем искусств РСФСР В. Л. Витальевым.

— У нас, — начал свой рассказ Виктор Львович, — была интересная поездка по области. Одна группа выступала в северных районах, другая посетила восточные. Зрители сел и деревень посмотрели две наши работы: «Фараоны» и «Заводские ребята». Нравилась сельским зрителям спектакли ТЮЗа. Вспоминаются интересные встречи, беседы с тружениками полей.

Теперь, продолжает т. Виталь-



ев, о предстоящем сезоне. Сейчас мы работаем над двумя новыми пьесами. Я и художник Б. Спорышев готовим к постановке произведение В. Розова «В дороге». Это рассказ о молодом человеке, который в столкновении с разными людьми, с жизнью начинает понимать, что ее главная цель — труд, ее главный творец — коллектив.

Самые младшие друзья тоже скоро получают подарок. Они увидят бразильскую сказку Мачаду «Похищение луковицы». Ее ставит артист театра О. Думпэ.

Дальнейшие планы? Хотим показать молодежи инсценированный роман Андреева «Рассудите нас, люди», пьесу из школьной жизни «Три дня на размышление». О юности Горького расскажет в нашем театре спектакль «В людях». Зрители увидят также

творение Островского — «Снегурочку».

В портфеле театра есть еще ряд пьес, к которым мы в дальнейшем хотим обратиться. Из репертуара ТЮЗа в этом сезоне не исчезнут ранее полюбившиеся зрителям «Два веронца», «Операция икс», «Неоконченное дело».

На вопрос об изменениях в творческом составе, В. Л. Витальев ответил, что юные горьковчане в основном опять будут встречаться со своими любимыми актерами. Однако они увидят и «новичков»: приглашены и станут работать в Горьком несколько молодых артистов — выпускников различных театральных заведений страны.

Как мы уже сообщали, в нашем городе в парке имени Кулибина будет строиться новый театр для детей и юношества. Хороший подарок молодежи! Сейчас над его проектом работают сотрудники Московского исследовательского института экспериментального проектирования спортивных и монументальных сооружений.

Итак, сегодня ТЮЗ начинает свой 37-й сезон. Вечером в его коридорах, фойе, зале снова зазвонят голоса юных — тех, кто пришел и будет приходить сюда смотреть хорошие спектакли, познавать искусство, огромный мир прекрасного.

В. ПОЛОНСКИЙ.